



namene, ker je židovsko-napredna propaganda med narodi iz zvala delovanje duhovščine tudi na to stran! Nadalje pravi, da je proti temu, da bi duhovščina vodila agitacijo pri volitvah — ali naj jo vodijo napredni krvosési? — ter da bi duhovščina zastopala ljudstvo po svojih privržencih —; ali je bolje, da zastopa ljudstvo nesebičen prijatelj naroda in pravi poznavalec njegovih teženj ali pa napredni izkoriščevalec, ki pozna naše ljudstvo le po imenu dežele, — o tem naj sodi ljudstvo samo!

\* \* \*

Konečno se zanaša klika v svojem oklicu, da „nastopi v deželni zbor desetorica ljudskih zastopnikov“ iz njegovega tabora, katera odstrani iz dežele prepir in omogoči složno delo. Ta trditev pa je taka, da kliče k nebu za kazn.

Ljudje, ki trdijo v svojem glasilu, da sloga škoduje našemu narodu ter da je sloga v našem narodu podobna gnjili mlakuži, ljudje, ki vodijo sami najostrejši osebni boj, ki sejejo najgriji prepir med ljudstvom, ki hujskajo stan na stan — taki ljudje se drznejše govoriti o složnem delu! Ali si čulo to predrznost, naše ljudstvo?! In taki ljudje pričakujejo, da se naše ljudstvo spozabi tako daleč, da kakor en mož izvoli nje svojim zastopnikom, ko je tem ljudem le predobro znano, da se je v elika večina našega naroda resnično že obrnila od njih ter že danes poverila svoje zaupanje pravim svojim prijateljem. Naše ljudstvo bi moralo čez noč postati zrelo za norišnico, ako bi se dalo le kolikčak premotiti od teh ljudij, ker mora vedeti, da le od složnega dela pravih prijateljev naroda je odvisno uspešno delovanje v deželni zboru. Ker pa je že v naprej popolnoma izključeno, da si napredna klika pribori vse mandate, nastanejo v bodočem dež. zboru najbrže jednake ali še slabše razmere kakor so bile dosedaj. Ali pa ne vidi naše ljudstvo, kam zabrede, ako se pravočasno ne zavé svoje narodne dolžnosti in soglasno ne izvoli svojim zastopnikom kandidatov, katero bo priporočalo politično društvo „Sloga“, — **mož domačinov**, katerim vtripa vsaka žila za srečo svojega naroda.

Mi že danes povemo, ako bi se hujskajoči „napredni“ kliki tudi posrečilo vjeti kak mandat, se bode to zgodilo le na isti način, na kateri se jej je posrečilo premotiti volilne može ob državnozbornih volitvah, namreč s podkupovanjem, lažmi, slepenjem in obljubami rečij, katerih „naprednjaki“ še danes niso izpolnili — z jedno besedo: na skrajno nečasten in poštenje našega naroda zasramujoč način.

Ali hoče naše ljudstvo, da se pripeti kaj takega? Ali hoče naše ljudstvo, da postani naš deželni zbor zopet le smešna karikatura, ki bi bila v veselje in zasmeh našim nasprotnikom, mesto da je kompaktna in častivredna korporacija složnih mož, delujočih za koristi svojih mandatarjev?

Ako hočeš torej samo sebi dobro, drago ljudstvo, ne daj se zapeljati po ljudeh, ki mislijo v prvi vrsti le na svojo korist, za te pa le v toliko, kolikor je v zvezi z njihovimi koristmi; ne prodajaj svoje moštosti in narodne zvestobe za kak novec, ali za kapljo vina ali za prazne obljube, marveč pokaži enkrat, da si narod mož, narod značajev, potem se vrnejo v našo domovino zopet lepi časi, kakoršnih vsi tako zelo pogrešamo.

## Nekdaj in zdaj.

(Dalje.)

Klavžar je bil med ustanovniki prvega slovenskega političnega društva na Goriškem „Soča“ in kot tajnik upravljal temu društvu, katero si je l. 1870 ustanovilo svoje glasilno enacega imena. Takrat bi si pač ne bil sanjal, da bo tista „Soča“, katero je pomagal v živ-

ljenje poklicati in za katero je s toliko ljubeznijo delal, na stare dni po njem udrihala ter ga urbi et orbi razglašala premetenim sleparjem.

Mimogredé bodi povedano, da je bil Klavžar sotrudnik „Slovenskemu Narodu“ že v dobi, ko je ta list pod Tomsicevim uredništvom izhajal v Mariboru in da mu je redno poročal o goriških zadevah do Jurčičeve smrti. Njegovi feljtonistično sestavljeni dopisi so bili jako zanimivi in priljubljeni; zato pa sta si oba imenovana urednika zagotavljala njegovo sodelovanje s tem, da sta se ohranila z njim v redni pismeni dotiki. Klavžar hrani v Tomsicevih in Jurčičevih pismih dragocene spomine na ono dobo, ko so se zares nesebični rodoljubi z orožjem resnice in pravice borili za svetlinje naroda in njegove istinite koristi.

\* \* \*

Kot deželni uradnik je g. Klavžar po navodilu in izgledu svojega mojstra, takratnega deželnega odbornika g. Winklerja, previdno, a ustrajno pospeševal in širil slovensko uradovanje v deželnih uradih; pisal je čisto, a poljudno slovensčino, katero so kmečki župani in drugi občinski zastopniki lahko razumeli; in s tem se je najbolje prikupilo in najhitreje uvedlo slovensko uradovanje tudi v tistih občinah, kjer so se ga starokopitni župani in tajniki iz početka na vse kriplje branili. Nikdo ne vé in si ne more misliti, koliko trudapolnega dela je trebalo, da smo dospeli do sedanjih razmer. Še zdaj živé posamezni možje, kateri so se leta 1890. strastno upirali slovenskemu uradovanju, pa so se tekom časa spokorili in bi se zdaj še strastnejše upirali, ako bi se hotelo zopet uvesti ilalijansko ali nemško poslovanje. Časi se spreminjajo, to je res; a da se na dobro spreminjajo v narodnem oziru, treba je spretnih, ustrajnih delavcev. Ne da bi morda hoteli trditi, da je razvoj slovenskega uradovanja v naših deželnih in občinskih uradih po vsem ali tudi le po večjem delu Klavžarjeva zasluga; nikakor ne! V to so pripomogli mnogi, za narodno stvar na Goriškem zaslužni možje, med njimi v prvi vrsti sedanji g. baron Winkler, potem vitez dr. Tonkli, dr. Lavrič, dr. Abram in še drugi; a Klavžar je znal njihove pridobitve izkoristiti in izvajati v deželni uradi, in ker je bil v neprestani dotiki z župani in z drugimi občinskimi zastopniki, vplival je tudi z velikim uspehom na občinske urade, da so se polagoma poprijeli vsi, tudi najtrdovratnejši, slovenskega uradovanja. Da stvar še bolj pospeši, izdal je Klavžar leta 1876. „Priročno izdavo deželnih postav“ — in leta 1891. „Priročni zakonik za pokneženo grofijo Goriško in Gradiško“, leta 1892. „Občinsko gospodarstvo na Goriškem“, poduk s potrebnimi obrazci za občinske račune, proračune, inventarje itd., — leta 1894. „Cestni zakonik“ s primernimi pojasnili, leta 1896. „Pregled zemljarskega katastra“. Prav mnogo poukov o upravnih, deželnih in občinskih zadevah pa je tekom svojega službovanja priobčil v „Soči“ in v najnovejšem času v „Gorici“ tako, da lahko rečemo, da nimamo na Goriškem nobenega javnega funkcionarja, kateri bi se bil na tem polju tako marljivo trudil za probujo in poduk slovenskega ljudstva kakor Klavžar.

\* \* \*

Klavžar je prehodil celo deželo od enega konca do drugega, se zanimal za vse njene razmere in potrebe, katere je torej bolje poznal, kakor eden po enem vsi, kar jih je poslovalo v deželni hiši. To svoje znanje je službovaje izkoriščal zlasti v prid slovenskim okrajem in občinam, katere so se zaupno do njega obračale v svojih zadevah in potrebah. To, kar se mu najraje porogljivo očita, da se je namreč mnogo bavil z izvanrednimi deli, je okrajem in občinam največ hasnilo. Njegove prošnje so bile dobro utemeljene in prepričevalne in so rodile prosilcem bogato žetev. Znano nam je, da je leta 1882. o priliki cesarjevega poseta v Gorici, po visokodušnem po-

spešitelju vsega dobrega, ranjkem grofu Francu Coroniniju podalkabinetni kanceliji za občine in zasebnike 14 prošenj, katere so bile vse uslišane. Med njimi sta bili prošnji za most čez Sočo v Plaveh in za braniško cesto: vsaka je donesla po 1000 gld. cesarske podpore, s katerim denarjem se je tako rekoč temelj postavil dotičnima podjetjema. In ker že o tem govorimo, naj povemo tudi to, da je Klavžar s svetom in peresom in priprošnjo leta in leta podpiral g. Andreja Konjedica v Plaveh, kolikor v to, da se je po dolgem obotavljanju dotičnih činiteljev slednjič vendar-le zgradila cesta čez Gradec in da se je postavil most v Plaveh, kakor je leta in leta na enak način pospeševal prizadevanje r. Janeza Ličena v Rihembergu, da je mogel še doživeti pričetek zgradbe toli željene braniške ceste. Z enakim uspehom je Klavžar sestavil Bog vé koliko prošenj cestnim odborom in občinam. — Naj omenjamo samo prošnjo, za katero je skrbno nabiral gradiva v tolminskem in kanalskem okraju, da je dokazal potrebo priležne cestne zveze po levem bregu Soče od Kobarida do Kanala. Ta prošnja, katero sta na Dunaju in v deželni zboru z vso vneto podpirala zlasti poslanca grof Alfred Coronini in Gregorčič, je že do zdaj obrodila 65.000 gld. podpore, a bode imela svoje ugodne posledice še potem, kadar se raztegne podjetje na tolminski okraj. Drugo temeljito prošnjo, ki je bila enako prvej tiskana v Gabrščekovi tiskarni, je sestavil Klavžar v korist zapuščenim obmejnim občinam kanalskega okraja. Zaslomba mogočnih pokroviteljev je tudi tej prošnji zagotovila nepričakovan uspeh: 90 odstotni prispevek na približen potrošek 220.000 gld., torej ogromno svoto 198.000 gld. — Klavžar ni samo sestavljal prošenj, ampak se je tudi brigal za nje, jih priporočal znanim mogočnim pokroviteljem in v prvi vrsti nepozabnemu r. deželnemu glavarju, kateri je vedno radovoljno in navadno z uspehom podpiral obče koristne težnje občin in okrajev. — Gospodje župani, kar jih je bilo po smrti r. Pagliaruzzi-ja v rojstni občini onega Gabrščeka, ki se zdaj tako sovražno zaganja proti Klavžarju, bi o tem lahko marsikaj povedali, zlasti pa o prošnji za izbris znamenite predplače, katero je bila prejela kobariška občina iz državnega zaloga za izmočvirjenje doline med Kobaridom in Staroselom. Ta prošnja, katero je na merodajnem mestu podpiral r. grof Coronini in menda tudi naš dr. Gregorčič, je razbremenila kobariške posestnike za zelo občutljive prispevke, za kojih izterjatev je bila že napovedana eksekucija. — In za bolnišnične stroške da bi bil opeharil Klavžar razne občine? Mi si upamo dokazati nasprotno, da je Klavžar s svojim svetom in podukom odvrnil na tisoče škode od občin, ki jim je pretila zaradi bolnišničnih stroškov. Prašajte zastopnike otaležke občine na Cerkljanskem, kdo jim je pomagal, da se jim je pred leti povrnilo nad 1000 gld. prehranitnin, katere so bili iz nevednosti plačali za blaznega Zajca! Prašajte može iz Štorij na Krasu, kdo jih je podučil in jim pomagal, da so dosegli povračilo nad 800 gld. za blazno beračico Kariž! Prašajte sedanjega kobariškega župana, po kakem potu in s kakšno pomočjo je prišla tamkajšnja občina do povračila nad 300 gld. za blazno Smrekar! In če bi še živel pok. župan šebreljski, Andr. Rejec, bi vam tudi lahko povedal, kako je znal Klavžar pomagati njegovi občini, kakor je vedno rad ustrezal vsem brez razločka.

\* \* \*

Klavžar se je prav posebno zanimal in z vso gorečnostjo potezal za razdelitev občinskih zemljišč na Goriškem. Zagovarjal jo je na shodih kmetijskega društva in koderkoli se mu je v to ponudila prilika. Tudi razne poduke je objavil o tem v „Gospodarskem listu“ in v raznih časnikih. Najbolj pa je pospeševal razdelitev s tem, da je občinam sestavljal dotična pravila, oziroma na-

črte zakonov, na podlagi katerih so se izvršile razdelitve. Več kakor 60 takih načrtov je sestavil Klavžar v dobi svojega službovanja; velika večina njih je že davno potrjena in izvršena; v nekaterih občinah se niti ne pozna več, kje so bila nekdanja občinska zemljišča; vse je že izčiščeno, pogozdeno ali pa spremenjeno v travnik in oranje. Razdelitve so povsod mogočno vplivale na zboljšanje dotičnih zemljišč, a ob enem tudi na povzdigo ljudskega blagostanja. Še v zadnjih letih je poslal dež. odbor po predlogu [dr. Tume Klavžarja na Cerkljansko, da je tam na licu mesta dogovorno s strankami vrvnal načrt zakona zastran razdelitve obsežnih občinskih zemljišč otaležke občine. Stvar je bila sporna nad 24 let; razni veščaki so na njej krpali, a strank le niso mogli poravnati. Klavžar je dovršil svojo nalogo v 14 dneh popolnoma in je ob enem sestavil še tri druge načrte: za orehovsko, jeseniško in bukovsko občino ter jih predložil v nadaljno uradno obravnavo. Otaležki in orehovski načrt sta že na najvišjem mestu potrjena in godna za izvršitev. Vpokojeni Klavžar se zdaj lahko s ponosom obrača na svoje tozadevno delovanje.

\* \* \*

V osrednjem odboru c. kr. kmetijskega društva v Gorici je g. Klavžar dolgo let zastopal gorske okraje in se je z velikim uspehom potezal za kmetijske interese ne samo svojih zastopancev, ampak cele slovenske strani naše dežele. Za ustanovitev mlekarških združenj, sadjarskih in vinarskih društev skupil si je neprecenljivih zaslug. Sklicaval je shode ter v družbi drugih prijateljev kmetijstva oznanjal evangelij umne živinoreje, pravičnega mlekarstva, naprednega sadjarstva in vinarstva; in seme, koje je dobrohotno sejal med naše ljudstvo, padlo je marsikje na rodovitna tla in obrodilo dokaj sadu. V osrednjem odboru pa je s svojimi tovariši posebno skrbel za to, da so se navedenim društvom in združenjem naklanjale izdatne državne podpore za ustanovne, upravne in obratne stroške, kar je seveda zelo pospeševalo njihovo delovanje. Na deželni kmetijski razstavi l. 1891. in na lanski jubilejski razstavi se je Klavžar na vso moč prizadeval, da je bila naša stran častno zastopana, da so prišli pridelki naših kmetovalcev do prave veljave in da so bili naši razstavljalci po vrednosti odlikovani in obdarovani. — Mi vemo tudi, da se je vsa leta posebno prizadeval pospeševati govedorejo v naših okrajih s tem, da je predlagal, zagovarjal in dosegel uvažanje ne samo čistokrvnih samecev, ampak tudi junic čistih pasem, da bi se pri nas polagoma vdomačila čista plemena in s tem povejšala vrednost naše živine. V ta namen je po izgledu drugih živinorejskih dežel sestavil načrt zakona zastran pospeševanja govedoreje, katerega je po predlogu kmetijskega društva v preteklem zasedanju sprejel deželni zbor.

Ker so vsi slov. udje osrednjega odbora složno in previdno postopali ter se očitno potezali samo za pravo, spoznane potrebe in koristi svoje strani, dosegli so s pomočjo vsikdar pravičnega predsednika, preblagega spomina, skoro vse to, kar so predlagali v prilog svojim zastopancem. Zagovornik predlogov pa je bil navadno Klavžar, o katerem smelo trdimo, da je ves čas svojega poslovanja kot odbornik z vestno marljivostjo deloval za prospeh vsestranskih kmetijskih koristi naše deželne strani.

\* \* \*

Klavžar je imel in ima pokrovitelje in prijatelje med najveljavnejšimi možmi v deželi. Na dan Coroninijeve smrti je prejel pismo v Cerkljano, v katerem ga je uradnik kmetijskega društva obvestil, da je bilo prevzvišenemu gospodu zelo žal, ko je slišal, da je on (Klavžar) v Tolminu pri volitvi za osrednji odbor propadel. Rekel je, da je to občutljiva izguba za društvo, a da se je že poskrbelo

(Dalje glej v prilogi.)







# Delniška družba združenih pivovaren v Žalcu in Laškem trgu v Ljubljani.

## Prospekt.

Zvesta svojim v lanskej okrožnici navedenim načelom, pričinja „Ljubljanska kreditna banka“ po svojem enoletnem obstanku, v katerem je prav dobro uspevala, svojo prvo akcijo v večjem obsegu, namreč ustanovitev „Delniške družbe združenih pivovaren v Žalcu in Laškem trgu v Ljubljani“.

Posrečilo se nam je, skleniti s posestnikom obeh imenovanih pivovaren pogodbo, ki nam omogočuje spremeniti obe podjetji, katerih izdelki so na Južnem Štajerskem in — zadnji čas tudi na Kranjskem splošno priljubljeni, v delniško družbo.

V to svrhu ukrenemo potrebne korake, da dosežemo od vlade dovoljenje za ustanovitev delniške družbe pod imenom:

### „Delniška družba združenih pivovaren v Žalcu in Laškem trgu v Ljubljani“,

katere namen bi bil, obe pivovarni od sedanjega posestnika gospoda Simona Kukeca v Žalcu kupiti in nadalje voditi.

Pivovarna v Žalcu je izdelala po uradnem zapisniku v času

pivovarna v Laškem trgu pa v istem času

od 1. oktobra 1898 do 30. septembra 1899 hl 8.935.—

hl 10.780.—

« 1. « 1899 « 30. « 1900 « 6.590.—

« 11.970.—

« 1. « 1900 « 30. « 1901 « 6.396.—

« 11.270.—

torej v obeh pivovarnah v zadnjih treh letih povprečno na leto **18.653** hektolitrov piva.

Skupna **mera obeh objektov** znaša

**6 ha 26 ar 17 m<sup>2</sup>**, od katerih pripada na Žalec

**1 « 15 « 16 «**, in na Laški trg

**5 « 11 « 1 «**.

Na tem površju zavzamejo poslopja v Žalcu **33 ar** in **14 m<sup>3</sup>**, v Laškem trgu pa **47 ar** in **50 m<sup>3</sup>**.

Glede cenitve obeh objektov obrnili smo se do gospoda **Bohumila Stanka**, pivovarnika in predsednika velike delniške pivovarne v Nusljah pri Pragi, nadalje do gospoda **Jana Novak-a**, družabnika tvrdke Novak & Jahn, tovarno za opravo pivovaren v Pragi Bubna, katera oba uživata najboljši sloves v čeških pivovarniških krogih.

Oba gospoda odzvala sta se radovoljno našemu povabilu ter se mudila meseca junija poleg dveh naših zaupnikov v Žalcu in v Laškem trgu, ogledujé si natanko obe pivovarni. Iz njunega strokovnega poročila posnemamo sledeče:

**Pivovarna v Žalcu** je urejena za letno izdelavo **8000 hl** piva.

**Varnica** je napravljena za **40 hl** litja in zelo praktično izvedena; potrebno vodo daje **vodnjak** v pralnici in je kakovost te vode za izdelavo piva izvrstna.

**V kvasilnici** je dvajset sodov za kvašenje à **20 hl**; kleti za zalogo imajo pa prostora za **2800 hl**.

**Sladarnice** so tri manjše podzemeljske in jedna večja nadzemeljska.

Po nazoru izvedencev se letna produkcija piva v Žalcu z malimi investijskimi stroški lahko zviša na **15.000 hl**. V ta namen morala bi se na že rezervovanem prostoru sezidati nova sladarnica in popolniti klet za nalogo po načrtu, ki je že izgotovljen.

**Pivovarna v Laškem trgu** ima **varnico** za **70 hl** litja, in novo dosti dobro izpeljano **kvasilnico** s **24** sodi za kvašenje.

**Kleti za zalogo** imajo prostora za **4500 hl**, so v dobrem stanju in opremljene s primernimi ledenicami.

**Sladarnica** je na levem bregu reke Savinje v hiši, v kateri je tudi **pivovarniška restavracija**.

Potrebno vodo dajó **trije studenci**, katerih dva sta na lastnem svetu, tretji glavni in najvišje ležeči pa na tujem svetu; vendar je uporaba istega **zemljknižno zavarovana**.

Pri sedanji uredbi kvasilnice in kletij za zalogo se lahko sklepa na letno najvišjo produkcijo **14.000 hl**; vendar bi bilo po nazoru gospodov izvedencev mogoče s primernim zveščanjem kletij in z napravo nove sladarnice v neposredni bližini glavnih objektov zvišati produkcijo do **25.000 hl**.

Glede plodonsnosti obeh pivovaren si dovoljujemo na kratko sledeče navesti:

Cena izdelovanja piva v obeh pivovarnah pride povprečno na **K 15.20** za **1 hl** (v tej ceni so obseženi vsi stroški za režijo in amortizacijo), prodajna cena je pa **19.25**; tedaj ostane pri vsakem hektolitru **K 4.15** dobička, pri čemer se niti ne računa, da je za pivo v steklenicah cena veliko večja.

Kakor spredaj navedeno, znaša letna poprečna produkcija obeh pivovaren **18.653 hl**. Ako se vpošteva **12%** tno osušenje, ostaja za prodajo **16.425 hl** piva in to množino je računati pri sestavljanju kalkula za plodonsnost podjetja.

Na podlagi predidóh števil in nameravanega delniškega kapitala v neobhodno potrebnem znesku **600.000** bi se že pri **neizpremenjeni produkciji obrestoval delniški kapital z 11.3%**, ter sta naša izvedenca trdno prepričana, da poslovni uspehi obeh pivovaren s spredaj navedeno izpremembo in **spretnim vodstvom postanejo še mnogo ugodnejši**.

Gospoda izvedenca cenita **obe pivovarni s posestvom vred**, nadalje vštévši **vso opravo, sode za zalogo in prevažanje**, vendar brez **fundusa instructusa** na **500.000**. Fundus instructus, pivo, slad in hmelj bilo bi posebej vpoštevati.

Gospod Simon Kukec, posestnik tvrdke S. Kuketz, se nam nasproti zavezuje, da prepusti novi delniški družbi obe svoji pivovarni v Žalcu in v Laškem trgu z vso opravo, kakor spredaj navedeno, nadalje z vsem fundusom glasom dveh inventarijev, katera imamo v rokah, **skupno svoto K 550.000** in se izjavlja pripravljenim **udeležiti se z jedno tretjino delniškega kapitala pri novi delniški družbi**.

Z ozirom na to, da se bode moralo prevzeti tudi pivo in zaloga drugega blaga še posebej, zvišal se je delniški kapital na **K 600.000**, razdeljen v **3000** popolnoma vplačanih se na imejtelja glasečih delnic po **K 200**, od katerih prevzame  $\frac{1}{3}$ , to je **1000** delnic à **K 200** tedaj za **K 200.000**, gospod Kukec kot plačilo, tako da ostane za subskripcijo samo **2000 delnic à K 200**.

Priglasila za delnice podjetja pod tvrdko:

### „Delniška družba združenih pivovaren v Žalcu in v Laškem trgu v Ljubljani“

sprejema

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani

od 20. oktobra do vštévši 15. novembra t. l.

in veljajo za subskripcijo naslednji pogoji:

1. Vsak subskribent dobi glasom svoje prijave pripadajoče delnice v nominalni vrednosti, to je à **K 200**.
2. Pri subskripciji se mora vložiti za vsako podpisano delnico **K 40 kavnice**, katera se obrestuje od dne vplačila do 31. marca 1902 po **4%**; ostalih **K 160** je plačati po prejemu oblastvenega dovoljenja za ustanovitev te delniške družbe v obrokih, katere bode določila «Ljubljanska kreditna banka». Ako bi se ostali znesek vplačal po 31. marcu 1902, je zavezan vsak subskribent plačati ob enem **5%** tekočih obresti od tega dneva naprej.
3. **Delnice so udeležene uže pri poslovanji 31. marca 1902 nadalje**.
4. V slučaju, da bi kak subskribent v določenem roku ostalih **K 160** z odpadajočimi obrestmi pri blagajni «Ljubljanske kreditne banke» ne plačal, konča njegova pravica do subskribiranih delnic, ter je «Ljubljanska kreditna banka» opravičena razglasiti, da je vplačana kavnica zapadla.
5. Po dovršenem uplačilu subskribiranih delnic bodejo se iste izročile gospodom delničarjem s tekočim dividendnim kuponom opremljene in na imejtelja se glaseče delnice.
6. Po preteku za subskripcijo določenega roka in po dovršeni razdelitvi bode «Ljubljanska kreditna banka» obvestila subskribente, koliko delnic je odpadlo na njihove prijave.
7. Ako bi se nameravana delniška družba iz katerega vzroka koli najdalje do 1. oktobra 1902 ne ustanovila, je «Ljubljanska kreditna banka» zavezana pri njej vplačane kavnice s **4%** obrestmi od dne vplačila p. n. subskribentom vrniti, s čemer se pravica do izročitve delnic in zaveza k prejemu taistih konča.

Ljubljana, dne 19. oktobra 1901.

Ljubljanska kreditna banka.